

Amt „Am Stettiner Haff“
Stettiner Straße 1
17367 Eggesin

07.11.2013

Gemeinde Ahlbeck

Protokoll der Sitzung des Ausschusses für Kultur, Bildung, Jugend und Sport der Gemeinde Ahlbeck am 21.10.2013

Tagungsort: Gemeinde Ahlbeck

Beginn: 18.30 Uhr

Ende: 20.30 Uhr

anwesend: Frau Rau, Herr Kociok, Herr Schade, Herr Hornung

Gäste: Herr Schnellhammer (GV), Herr Hildebrandt (Fußball), Herr Schoknecht (Pudelverein), Herr Nitschke (GV), Herr Bader, Herr Ritzrow (Jagdhornbläser) Frau Krüger (VS), Feuerwehrförderverein

Amt: Herr Müsebeck

Tagesordnung:

öffentlicher Teil

TOP 0: Begrüßung

TOP 1: Einwohnerfragestunde

TOP 2: Feststellung der ordnungsgemäßen Ladung

TOP 3: Genehmigung der Tagesordnung

TOP 4: Protokollkontrolle

TOP 5: Veranstaltungsplanung 2014

TOP 6: Sonstiges

nichtöffentlicher Teil

TOP 7: Sonstiges

TOP 9: Anfragen der Ausschussmitglieder

TOP 0:

Begrüßung

Frau Rau eröffnete um 18.30 Uhr die Ausschusssitzung und begrüßte die Gäste.

TOP 1:

Einwohnerfragestunde

Herr Bader hatte folgende Anfragen:

1. Auf der Ausschusssitzung am 5. März wurde über das Thema „Erhebung von Nutzungsgebühren kommunaler Sportstätten und Einrichtungen“ gesprochen. Sei dem hat sich aber nichts getan.
2. Als weiten Punkt bemängelte Herr Bader, dass zu dieser Ausschusssitzung nur zwei Ausschussmitglieder anwesend waren und somit auf der Grundlage der Kommunalverfassung des Landes M-V keine Beschlussfähigkeit gegeben ist.

Frau Rau gab folgende Antworten:

Zu 1.: Mit dem Thema „Erhebung von Nutzungsgebühren kommunaler Sportstätten und Einrichtungen“ hat sich zwischenzeitlich ein Gremium der Gemeindevertretung befasst und einige Lösungsvorschläge erarbeitet. Außerdem soll in der heutigen Sitzung als zusätzlicher Tagesordnung dieses Thema behandelt werden.

Zu 2.: Dass nur zwei Ausschussmitglieder zur Sitzung am 5. März anwesend waren, liegt nicht in der Schuld des Ausschussvorsitzenden.

Frau Rau will Herr Bader in den nächsten 14 Tagen eine Antwort zukommen lassen.

TOP 2: Feststellung der ordnungsgemäßen Ladung

Die Ladung an die Ausschussmitglieder erfolgte ordnungsgemäß.

TOP 3:

Genehmigung der Tagesordnung

Frau Rau machte den Vorschlag, unter TOP 6 (Sonstiges) das Thema Weihnachtsfeier, Neujahrsempfang zu behandeln.

Das Thema Nutzungsgebühren Sportstätten soll im nicht öffentlichen Teil unter TPO 7 behandelt werden.

Die anwesenden Ausschussmitglieder stimmten dem zu.

TOP 4:

Protokollkontrolle

Es gab keine Anfragen zum Protokoll vom 30.09.2013

TOP 5:

Veranstaltungsplanung 2014

Frau Rau befragte die anwesenden Vertreter der Vereine, welche Veranstaltungen für das kommende Jahr 2014 geplant sind.

Fußball: noch keine konkreten Termine, Planung beginnt im Nov./ Dez. 2013

Pudelvein: 29.06.2014 10. Ausstellung
23.08.2014 Sommerfest

In diesem Zusammenhang brachte Herr Schoknecht seinen Unmut zum Ausdruck, dass die Gemeinde plant, für die Nutzung des Platzes eine Pacht pro Campingwagen in Höhe von 50 € monatlich zu erheben. Damit könnte dieser Standort für den Verein nicht gehalten werden. Es entstand eine Diskussion.

Feuerwehrverein: 19.04.2014 Osterfeuer

TuS: Planung für 2014 im Nov.

Jagdhornbläser: keine Veransth. geplant, die Jagdhornbläser sind aber bereit, sich an gemeindlichen Veranstaltungen zu beteiligen.

TOP 6:

Sonstiges

Frau Rau informierte über den Stand Vorbereitung der Seniorenweihnachtsfeier am 12.12.2013.

Weihnachtsmarkt:

- der Weihnachtsmarkt an der Grundschule soll am 14.12.2013 stattfinden
- die Schüler werden ein Programm vorführen
- der Feuerwehrförderverein organisiert den Weihnachtsmann (17.30 Uhr)
- die Schule aus Neuwarp wird mit dabei sein
- die KITA organisiert einen Flohmarkt
- die Bäckerei Plank übernimmt die Versorgung mit Kaffee und Kuchen
- Frau Rau organisiert Grill und Glühwein
- Für die musikalische Umrahmung sorgt Michael Lieck
- Die Buchbande Ahlbeck gibt den Kalender heraus

Anschließend wurde darüber diskutiert, ob ein Neujahrsempfang (NJE) stattfinden soll.
Herr Schade sprach sich dafür aus. Es ist die letzte Legislaturperiode der jetzigen Gemeindevertretung, die den NJE ins Leben gerufen hat.
Herr Schellhammer sprach sich ebenfalls dafür aus.
Der Vertreter des Feuerwehrfördervereins machte den Vorschlag, dass zum NJE verdienstvolle Kameraden der Fw geehrt werden können.
Der Vorschlag fand Zustimmung.
Herr Schade informierte über ein Gespräch mit Beata K. aus Neuwarp.

- Müsebeck -
Protokollführer